
Procès-verbal 
Réunion du Conseil d’école de l’École Notre-Dame 

Lundi 4 octobre 2021 
Réunion Virtuelle (Zoom Meeting) 

 
Présents à la réunion : Nicole Mongrain, Jo-Anne Nolette, Jen Wight, Navia Kamgang, Agoua Rose-
Fidèle Abasson, A. B. Flore Kenmegne Mopo, Pierre Gagnon, Karine Leclerc-Keshwani, Valerie 
Kellens, Arlette Kapinga, Shanelle Dion, Danielle Bissonnette, Agnès Blough, Joanne Lavallée-Chabot, 
Judith Gagnon, Lori Mathieu, Bilali Salisusa, Fiston Joseph Titi, Stephanie Charron, Jason Mazirane, 
Caroline Bédard, Yao Zouglo 
 
Absence motivée : Dominique Lemieux 
 
Absence non-motivée : Egide Ndayirukiye 
 
1. Ouverture de la réunion : 18h33 et Reconnaissance des territoire autochtones  
 
2. Réflexion – Mme Dion  
Prière de Mme Dion  
 
3. Présences, déroulement de la réunion, accueil  
Présences et absences non-motivées inscrites ci-haut.  
Accueil aux membres du conseil, parents 
Protocole de la réunion : garder le micro fermé, utiliser la fonction « chat »/boite de clavardage pour 
les questions/commentaires, utiliser les réactions. 
Jo-Anne Nolette propose que Joanne Lavallée-Chabot préside la réunion du Conseil d’école. Valerie 
Kellens appuie. Tous en faveur. La proposition est adoptée et Joanne Lavallée-Chabot préside la 
réunion. 
 
4. Adoption de l’ordre du jour  
Jo-Anne Nolette propose l’adoption de l’ordre du jour, Jen Wight appuie, l’ordre du jour est adopté.  
 
5. Adoption du procès-verbal de la réunion du 31 mai 2021  
Nicole Mongrain propose l’adoption du procès-verbal du 31 mai, Agnès Blough appuie, le procès-
verbal est adopté.  
 
6. Présentation des membres du conseil administration (CA)  
Chaque membre se présente au conseil et Mme Dion, Mme Bissonnette et Mme Agnès. 
 
7. Élections de l’Exécutif – président(e), vice-président(e), secrétaire 
Joanne Lavallée-Chabot explique les rôles de l’exécutif. 
Explication des membres du CA – droit de vote, nomination. SVP à voir les procédures. 
 



Secrétaire – Procès-verbal, présences : Nicole Mongrain nomine Dominique Lemieux pour le poste 
de secrétaire; Dominique accepte (par courriel). Jen Wight appuie la nomination. Aucune autre 
nomination, Dominique est élue par acclamation.  
 
Vice-présidente - remplace le Président, assiste le Président dans les fonctions: Valerie Kellens 
nomine Jo-Anne Nolette pour le poste de vice-présidente; Jo-Anne accepte. Agoua Rose-Fidèle 
appuie la nomination. Aucune autre nomination, Jo-Anne Nolette est élue par acclamation. 
 
Présidente - assure que les réunions aient lieux, ordre du jours, préside les réunions, réunions de la 
FPFA et CSCN, rapport annuel: Valérie Kellens nomine Nicole Mongrain pour le poste de présidente; 
Nicole accepte. Karine Leclerc-Keshwani appuie la nomination. Aucune autre nomination, Nicole 
Mongrain est élue par acclamation. 
 
Félicitations aux membres élus de l’exécutif! 
 
8. Nominations - membre de la communauté et représentant de la maternelle 
Membre de la communauté : croit en l’importance de l’éducation francophone, qui joue un rôle en 
faisant connaître le point de vue de la communauté par rapport à l’école; aider à établir des 
partenariats avec la communauté (pas un parent d’élève, pas un enseignant) 
Jo-Anne Nolette nomine Agnès Blough pour le poste de membre de la communauté; Agnès accepte. 
Nicole Mongrain appuie la nomination. Agnès Blough est notre membre de la communauté. 
 
Représentant de la maternelle : pour la première fois, le Conseil d’école doit avoir un parent qui 
représente le préscolaire, plus précisément la maternelle.   
Valerie Kellens nomine Karine Leclerc-Keshwani pour le poste de représentante de la maternelle. 
Karine accepte. Jen Wight appuie la nomination.  Karine Leclerc-Keshwani est notre représentante 
de la maternelle. 
 
9. Rapport de l’ancienne présidente – Joanne Lavallée-Chabot 
a) Retour sur l’AGA – 32 participants; Aucun autre commentaire 
b) Fonctionnement du conseil d’administration (CA) 
Présences aux réunions: Tous les membres votant composent le Conseil d’administration (CA). Nous 
avons besoin de 50% des membres pour pouvoir commencer les réunions. Cela y comprend le 
membre de la communauté, Mme Agnès Blough. Si un membre cumule trois absences consécutives 
non-motivées, le membre sera retiré du CA. Pour motiver une absence, il suffit d’envoyer un courriel 
à la secrétaire un jour (24h) avant la réunion. Vous pouvez manquer, mais SVP aviser la secrétaire 
par courriel. Les décisions du CA sont prises par consensus ou selon la majorité. 
 
c) Fédération des parents francophones de l’Alberta (FPFA) 
FPFA est là pour appuyer les parents. Ils offrent des webinaires pour comprendre c’est quoi un CA 
(environ une heure). Les membres du CA sont encouragés à inviter David Caron à une réunion pour 
répondre aux questions. Les nouveaux membres du CA sont encouragés à s’inscrire aux 
webinaires/ateliers de la FPFA (s’inscrire comme membre de l’exécutif ou conseiller/conseillère): 
-Rôles et responsabilités des CÉ (David Caron) le 20 oct à 19h ou même atelier par Mireille Péloquin 
le 28 octobre à 19h  



-Première rencontre du Regroupement des conseils d’école francophones de l’Alberta est le mer 13 
oct à 19h (Présidente ou autre membre) 
- Colloque : le samedi 20 novembre 9h30-13h (en ligne) 
Remise du prix Manon-Bouthillier. Agnès Blough nomine Judith Gagnon. Date limite pour l’envoi du 
formulaire de nomination est le 31 octobre.  Joanne Lavallée-Chabot est prête à remplir et envoyer 
le formulaire. 
 
d) Conseil scolaire Centre-Nord (CSCN) 
1 - préparation et envoi du rapport annuel en début de septembre à Laura Devaney (notre personne-
contacte au CSCN) 
2 - Élections au CSCN: les candidats suivants sont élus par acclamation : 
ALARY, Étienne – Conseiller scolaire catholique pour Edmonton 
KODIANE, Giscard – Conseiller scolaire catholique pour Edmonton (Giscard Kodiane est un parent de 
l’École Notre Dame) 
3 - prépare des logos spécifiques aux conseils d’école (reprend le logo de l’école)  
 
e) Priorités de l’année 2021-22 
Commencer à y réfléchir pour cette année. 
 
Nouvelles procédures (révision des procédures) : À la mi-juin, proposition envoyée au CA pour 
adopter la version du 15 juin 2021 avec révisions notées dans le document.  Proposition acceptée 
avec majorité avec deux abstentions.  
- Joanne Lavallée-Chabot s’engage à compléter le projet des procédures/Statuts & Règlements. À 
faire une copie propre et l’envoyer aux organismes qui doivent recevoir version plus récente; ajouter 
à la section Parents du site Web de l’école 
 
10. Rapport de la direction d’école – Mme Shanelle Dion 
Points saillants  
363 élèves 
Nouveaux membres du personnel : 
Mme Manuela Oulai enseigne la 1re année les après-midi. 
M. André Prévost enseigne la classe de transition. 
Mme Allison Morin enseigne la musique. 
Mme Sonia Vandersteen enseigne la 2e année. 
Mme Kate Charbonneau est notre intervenante scolaire communautaire. 
M. Joël Émond est le concierge de nuit. 
On maintient les cohortes de classe. 
Nous commencerons à aviser la communauté scolaire lorsque nous aurons un cas de COVID 
confirmé par la famille. 
Célébration de la rentrée avec le Père Philippe. 
Nous avons participé au congrès de la Foi. PD anti-racisme (pour l’année). 
 
PAC  
Le profil de l'élève ira à la maison le 22 octobre. 
Une tutrice de la FRAP a commencé aujourd'hui à appuyer des élèves avec des retards. 



Nous avons fait des évaluations ciblées pour les élèves de la 2e et la 3e en vue de l'appui du 
gouvernement. 
Nous avons eu 50% de nos rencontres collaboratives.  
 
 
À venir  
M. Léo prend sa retraite. Sa dernière journée est le 29 octobre.  
Vaccins pour les élèves de la 6e année le 21 octobre. 
Photos d’école le 13 octobre. 
Semaine de l’immigration francophone (1er au 5 novembre).  
Rencontres avec les enseignants le 25 novembre.  
Célébration de l’Action de grâce jeudi.  
Guide de correction collaborative (même langage/code) – code de correction (accès sur le site web) 
 
11. Rapport de la représentante des enseignants – Mme Danielle Bissonnette 
Divers activités à l'école. Donation pour la course Terry Fox en ligne, vente de limonade, marche. 
Argent recueilli - $2000  
La vérité et la réconciliation : jeu traditionnel autochtone, affiche avec animaux et le langages Cri, 
activité pour chaque niveau 
Semaine de la lecture : tous les élèves ont lu dehors, invités spéciaux (virtuel) 
 
12. Rapport de Bobino-Bobinette – M. Pierre Gagnon 
Élection pour CA bobino-bobinette 
Collecte de fonds à venir (pas de casino – un défi).  
Pas de réunion officielle encore (le mardi le 19 oct?) 
 
13. Varia 
Rien à signaler. 
 
14. Levée de la réunion  
Agnès Blough propose la levée de la réunion, Jo-Anne Nolette appuie, levée de la réunion à 19h41.  
 
 
 
__________________________________ 
Nicole Mongrain, Secrétaire (remplaçante) 
 


